
MUNICIPIO DI PALERMO
\rIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 21/12/2017

L'anno duemiladiciassette il giomo ventuno del mese di dicembre, giusta
convocazione del Presidente Marco Frasca Polara (protocollo. n. 1813518-02-16 del
0111212011'), si è riunito in seduta di prosecuzione nell'aula consiliare "Libero
Grassi" della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, iÌ Consiglio
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g.
Alle ore 11:00 il consigliere PcLlumbo, assistito dal segretario Dott.ssq Anna María
Con;forti, dispone l'appello al termine del quale risulta che è presente solo lo stesso, si

rimanda 1a seduta al secondo appello.
Alle ore 12:20, il Presidente consiglterc Longo, assistito dal segrelaio Dott.ssa Ann(r
Mario Coffirti, dispone l'appello al tennine del quale risulta che oltre 10 stesso, sono
presenti i consiglieri; Amore, D'Alia, Di Napoli, Govemale, Palumbo, Romano,
Schembri, constatata la sussistenza del numero legale, dichiara apeta la seduta.
I1 Presidente, apre la seduta con il punto n.1 dell'o.d.g., "comunicctzioni del
Presidente".
ll Presidente, legge le note pelrr'enute:

- A.M.G. S.p.A. comunica che sono stati trovati diversi allacci abusivi per
l'apposizione delle luminarie lungo Ie vie della città.

- Servizio Tai, la Dott.sso Dcoiela Rímedío, conferma la sua presenza in
circoscrizione per il27il2l2017 perla discussione del regolamento Tari.

Teminate le comunicazioni del Presidente, si passa alle comunicazioni r arie.
Il consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, comunica di avere pafiecipato
ad un incontro con il consigliere Chinnici per la promozione della collaborazione dei
vari consiglieri con l'associazione "Buonaspina".
I1 consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, si chiede come mai, a seguito
della comunicazione relativa alle luminarie abusive, I'amministrazione non etTettui

dei controlli a tappeto sul teÍitorio .

ll Presidente, chiede se ci sono ulteriori intenenti sul punto appena trattato, non
essendoci richieste d'intervento, i1 punto viene dichiarato chiuso.
Tl Presidente su proposta dei capi gruppo, nomina il collegio degli scrutatori, i
consiglieri: Amore, Schembri e Romano.
11 Presidente come concordato con i capi gruppo, preleva il punto n. 25, iscritto
all'O.DG. "rimozione dei supporti dei vecchi cestini getta carla in via Lìbetà",
(protocollo n. 1735307 del 08/1 1/201 7), presentata dal consigliere Govemale, lo pone
Ìn votazl0ne.



La votaziore per al.zata di alzata di mano ha il seguente esito:
presenti n. 8
votanti n.8
astenuti nessuno
lavorevoli n.8
contlan nessuno
11 prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il consigliere Governale è tnvitafo ad espore presentare la mozione.
Dopo 1'esposizione della mozione chiede e ottiene Ìa parola la consigliera D 'Alkt, che
ritiene che, esiste la possibilità che nel contmtto d'appalto per la posa dei nuovi
cestini, fosse già compresa la rimozione e lo smaltimento dei vecchi.
ll consiglìere PcLlumbo, chiesta e ottenuta la parola, legge I'allegato del contratto per
il posizionamento dei cestini getta cafta per specificare che comunque non e

menzionato lo smantellamento dei vecchi cestini.
Il Presidente in assenza di ulteriori richieste d'intervento, chiude la discussione
generale e pone la mozione in r otazione.
La votazione per alzata dt alzata dt mano ha il seguente esito:
presenti n.8
votanti n.8
astenuti nessuno
favorevoli n.8
contrall nessuno
1a mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
Il Presidente come corcordato con i capì gruppo propone il prelievo 1a mozione della
mozione a firma del cons. Schembri iscritta punto n. 26 "Posizionamento nello spazio
giochi di Villa Sperlinga, di una altalena per bambini, con sediolino di sicurezza per i
piu piccoli", protocollo n.1735292 del 08/11/2017.
e la pone in votazione.
La votazione per alzata dr a\zata di mano ha il seguente esito:
presenti n.8
votanti n.8
astenuh nessuno
îavorevoli n.8
contfari nessuno
Tl preìiero è approrato all'unanimita dei presenti.
Il consigliere Sclrezórl è invitaro a prÈYeÀlareìla tudderra mozione.
Conclusa l'esposizione, il Presidente apre la discussione generale.
Il Presidente alièrma che l'area giochi di Villa Sperlinga tempo fa era stata
smantellata, perché non garantiva la sicurezza dei fruitori, e solo successi\amente
l'area è stata riatiîezzata adeguandola alle vigenti nonne di sìcurezza, grazie
alf impegno del Consiglio Comunaìe, della Circoscrizione e delle associazioni
operanti nel settore, si è potuto anche stanziare una cifra adeguata per il ripristino del
parco giochi in Villa Sperlinga, ma anche in altre yille e parchi cittadini.



Il consigliere lmore, chiesta e ottenuta la parola, specifica che l'area giochi di villa
Sperlinga è piir a rischio vandalismo rispetto ad altri posti in quanto, è sprowista di

recinzione e o soneg)ianza.
Non essendoci ulteriori richieste d'intervento, si chiude la discussione generale e, st

passa alla r otazione delìa mozíone

La votazione per alzata di alzata di mano ha il seguente esìto:

presenti n.8
n.8
nessuno

favorevoli n.8

votantr
astenuti

contrarr nessuno

Dott.ssa

ìa mozione è approvata all unanimità de! presenti

Alle ore l3:48, esce il consigliere Amore

Alle ore 13:50, il Presidente sospende la seduta per conlerire con i capì gruppo

Alle ore 1400, il Presidente assistito dal segretario Dott ssq Anna MaricL ConJòrti'

dispone l'appilo al termine del quale risulta che oltre 10 stesso, sono presenti i

consiglieri; Di Napoli, Palumbo, Romano, e Schembri'

In mi'rcanra del numero iegale, il Presidente alle ore 14:02, chiude la seduta e la

rinvia al siomo successivo

Il Presidente
Marcello Longo ,, )/ i -,-l:/ 1/'

a Conforli


